

埃及 10 万抗议者包围总统府

穆尔西从后门走了

星报综合报道 12月4日,埃及国内因为修宪事件引发的全面抗议示威浪潮再度升级。约10万名示威者包围了埃及总统府,抗议总统穆尔西“扩权”,要求撤销上月发布的新宪法声明并推迟新宪法草案公投。在示威活动中,军警与群众发生了冲突,动用了催泪瓦斯意图驱赶人群,但没有成功。然而总统府消息人士表示,穆尔西早已离开了总统府。

这次名叫“最后警告”的百万人大游行活动,由埃及20多个世俗政治党派组织策划,意在要求穆尔西撤回“宪法声明”,取消“宪法公投”。4日的活动在解放广场和总统府“团结宫”等地展开,解放广场上有上

万人静坐,通往那里的所有道路依然被封锁,市中心的交通完全陷入瘫痪。

法新社记者表示,警方在总统府几百米外设置了带刺铁丝网,示威群众突破这一防线后,负责守卫总统府安全的军警向他们发射催泪瓦斯,但仍无法阻止群众前进。最后,示威群众直抵总统府墙外,一些示威者试图翻墙,但被其他示威者拉下来。示威群众从至少三面包围了“团结宫”,他们敲打灯柱,并高喊“下台!下台!”还有些示威者索性爬到了警察的防暴车顶上,手里挥舞着埃及国旗,上面还写着“拒绝新宪法”的字样。

示威者中有许多人是自由派和左派政

治组织成员。一名示威者说:“我们游行是为了反对暴政、拒绝新宪法。如果穆尔西不能满足我们的要求,我们就不会停止示威。”

根据埃及官方媒体报道,除了开罗,亚历山大、苏伊士、伊斯梅利亚、明尼亚等省市,4日夜间均爆发抗议穆尔西总统的大规模示威游行,全境内共有38人受伤,其中有18人在总统府附近受伤。

一名总统府消息人士表示,穆尔西在结束当天的外事活动后,早已不在总统府内。一名不愿具名的总统府消息人士稍早也告诉路透社:“总统已离开总统府。”埃及安全部队则发布电视声明称,穆尔西已经从后门离开了总统府,并呼吁人群保持冷静。

全球腐败指数报告: 新西兰丹麦芬兰第一

星报综合报道 监督世界各国腐败行为的非政府组织“透明国际”5日公布了2012年全球腐败指数报告。在176个国家和地区中,新西兰、丹麦和芬兰并列第一。

报道说,朝鲜、索马里和阿富汗的清廉度并列倒数第一。“透明国际”指出,这三个国家“既无负责治理贪污腐败的领导人,也无相关的政府机构”。

新西兰已连续7年位列榜首。美国排名第19,日本排名第17,俄罗斯为第133。

据悉,该指数以各国际组织及智库收集的数据为依据,对各国政治家及公务员等的清廉度进行评分,满分为100分。此次的最高分为90分,最低分为8分。

国际透明组织东亚暨南亚区高级主任廖燃在接受专访时指出,今年的统计和计算方法采用百分制,比以往的10分制更加细腻,更能精确地反映出每一个国家或地区得分的变化。

报告显示,丹麦、芬兰、新西兰三国均获得90分的高分,因此同获排名第一的位置。而排名前十的国家还包括瑞典(88分)、新加坡(87分)、瑞士(86分)、澳大利亚(85分)、挪威(85分)、加拿大(84分)、荷兰(84分)、冰岛(82分)。中国香港以较高分77分排在第14位。

而垫底排在174位的三个国家均只获得了8分。这三国为阿富汗、朝鲜、索马里。据公开资料显示,“透明国际”成立于1993年,是一个总部设在德国柏林的非政府、非盈利、国际性的民间组织。它以推动国际与各国反腐败为活动宗旨。

菲总统任命外交部次长 接任驻华大使

据新华社电 菲律宾媒体报道,菲律宾总统阿基诺三世5日宣布,该国外交部次长厄琳达·巴西里奥(右图左一)被任命为新一任驻华大使。

阿基诺表示,巴西里奥处事沉稳,经验丰富,派遣次长级外交官出任驻华大使,凸显出菲律宾对菲关系的格外重视,期待她能在中菲关系因领土争端变得冷淡之际,进一步增加双方的了解和互信。巴西里奥现年68岁,是菲律宾外交部主管政策事务次长,曾任驻瑞典大使以及菲律宾常驻联合国代表等职务。



塞尔维亚驻北约大使 跳楼身亡 原因不明

据新华社电 据当地媒体报道,塞尔维亚驻北约大使布拉尼斯拉夫·米林科维奇4日晚从布鲁塞尔机场停车楼跳下身亡,原因不明。

报道说,事件发生在当地时间4日18时左右,当时有前来参加北约外长会的塞尔维亚官员在场。报道还说,米林科维奇当场身亡,紧急赶来的救援人员无力回天。

目前,塞尔维亚外交部已经证实这一消息,但没有提供更多细节。

米林科维奇现年52岁,此前曾担任塞尔维亚驻奥地利大使。



台风“宝霞”肆虐菲律宾 死亡人数增至274人

据新华社电 菲律宾国家减灾管理委员会5日晚发布最新通报说,4日凌晨开始袭击菲南部地区的台风“宝霞”已造成274人死亡和339人受伤,超过20万人受灾。

菲国家减灾委说,截至当地时间5日18时30分,各地上报的因灾死亡人数从上午通报的15人猛增至274人,许多人是被大风刮倒的树木等重物砸中死亡,还有一些人是溺水身亡。伤亡最惨重的地区有南部的东达沃省和孔波斯特拉谷省。

菲军方早些时候通报说,有4名参与救灾的军人死亡。

“宝霞”给菲律宾带来强降雨和大风,已引发多起洪水、泥石流等灾害。全国共有22个省受灾,灾民达到21万余人,被转移灾民17.7万人。

“宝霞”给菲律宾造成巨大经济损失,至少两座桥梁和12条道路受到不同程度的损坏,数千家房屋受损。减灾委说,据初步统计,台风造成的经济损失已高达1.78亿比索(约合436万美元),其中绝大多数损失来自基础设施。

此外,台风带来的恶劣天气已导致46个国内航班停飞,许多港口停止运营。

今年第24号台风“宝霞”11月27日在太平洋洋面上生成,目前台风中心位于菲西部巴拉望岛西北海域,强度已有所减弱。菲气象部门早些时候预报说,“宝霞”是20年来袭击菲律宾最强台风。

以防范可能来自邻国叙利亚的袭击

北约批准在土耳其部署“爱国者”

据新华社电 北约组织说,北约成员国外交部长4日在比利时首都布鲁塞尔会面,批准在土耳其部署“爱国者”导弹防御系统,以防范可能来自邻国叙利亚的袭击。

外长会议声明强调,部署的“爱国者”导弹将只用于防御,绝不会用于支持建立禁飞区或任何进攻性行动。

北约秘书长拉斯穆森说:“我们向任何想袭击土耳其的人说,想都别想。”他在会前说:“我希望成员国外长们今天下午作出决定,加强土耳其防空能力,确保土耳其民众受到有效的防御性保护。”

“决定作出后,由有能力部署‘爱国者’导弹防御系统的成员国作决定,”拉斯穆森说,“我希望德国、荷兰和美国能够在土耳其部署‘爱国者’。”

德国、荷兰和美国是北约有能力部署“爱国者”的仅有3个成员国,已经同意按照北约欧洲盟军最高司令部指挥,在土耳其部署“爱国者”。拉斯穆森希望“几周内”开始部署。

作为北约成员国,土耳其上月21日正式请求北约在土耳其靠近与叙利亚边境的地区部署“爱国者”,防御来自叙利亚携带化学弹头的导弹袭击。西方国家指认叙利亚拥有不少火箭炮以及近、中程导弹,其中一些有能力携带化学武器弹头。

俄罗斯外长拉夫罗夫4日在这里表示,俄罗斯反对北约在土耳其部署“爱国者”导弹。

拉夫罗夫在与北约成员国外长举行会谈后对记者说,土耳其所面临的安全威胁

不应被夸大,俄罗斯认为,土耳其之前遭到来自叙利亚境内的炮击是“无意之举”。俄罗斯建议两国建立热线,以避免局势升级。

拉夫罗夫说,在土耳其与叙利亚接壤的边境地区部署“爱国者”导弹会带来额外风险。俄罗斯担心,叙利亚冲突正在军事化。他说,叙利亚不是利比亚,俄罗斯反对军事介入,主张通过政治和外交途径,敦促冲突各方展开谈判,结束流血冲突。

北约秘书长拉斯穆森对记者说,北约在会谈中再次向俄方重申“爱国者”导弹将只用于防御,不会用于支持建立禁飞区或其他进攻性行动。部署“爱国者”导弹将发挥震慑作用,有助于缓解局势。北约作为防御组织,有义务采取措施保护成员国土耳其安全,俄罗斯对此不会也不应惊讶。

黄山特产 精挑细选
徽品源 黄山山珍大礼包
福利·馈赠
双尚徽品源专卖店
5529509 18900518139